

社会新闻

多走两步路 安全也文明

交警设置警戒线 引导行人走天桥

昨天是西安“车让人人守规”交通文明专项整治开展五个月整,交警新城大队针对辖区大型企业上下班高峰横穿马路,“频繁让行易形成拥堵”的问题,进行了排查,率先和中国兵器工业集团西安北方光电股份有限公司的志愿者们一起在该企业门口拉起警戒线,引导大家走天桥。

点,工人师傅们陆续下班,他们三五结伴步行,或骑着自行车独行。出了大门口,见到横幅后,在交警和志愿者们引导下,纷纷选择走天桥过马路。

刚刚下班的刘先生说:“厂区和生活区分别在路两边,我每天上下班都要过马路。多走两步总觉得麻烦,但就像标语上说的,应该走天桥,安全也文明。”

据了解,长乐路是西安东西主干道之一,每天车流量比较大。工人们早晚上下班的时间,也就是路上的早晚高峰。频繁让行,特别是行人横穿马路的情况下,一定程度上就会形成拥堵。

的哥周师傅说:“遇到横穿马路的行人还要让行,是比较头疼的



事。今天路过偶遇这个活动,我觉得效果很好。不要让天桥成了摆设,行人应该主动走天桥。”

交警新城大队宣传民警靳蕾说:“在没有引导、没有强制的情况

下,不少人图方便难免横穿马路。经过我们和志愿者一起引导,大家都能主动走天桥。活动虽小,效果很好。”

文/本报记者 李佳
图/本报记者 陈飞波

客车载着53人 司机竟然酒驾

本报讯(通讯员 米娜 记者 李佳)一辆载着53名乘客的普通客车,看似毫无异常地行驶在西安市长安区长鸣路上,但经过民警例行检查后,竟然发现司机酒驾。

10月12日10时40分许,李某某驾驶车牌号为陕AY2722大型普通客车(核载55人、实载53人)沿西安市长安区长鸣路由南向北行驶时,遇到了西安交警长安大队引镇中队民警例行检查。

民警上车检查后,车况、手续都符合规定,但要求司机进行呼气式酒精测试仪检测后,仪器上显示的数据为28mg/100ml,经再次确认李某某确实属酒后驾驶,当事人李某某对其饮酒驾驶营运车辆交通违法行为供认不讳。

根据交安法第六十一条第二款,交警长安大队依法对其做出行政拘留15日、罚款5000元、吊销驾驶证5年的处罚。

津东住户 开展火患自查活动

本报讯(记者 谢斌)为全面提高居民住户的消防意识,提升家庭火灾预防能力,连日来,西咸新区津东消防大队组织二十四城、凤凰城等小区开展火灾隐患自查自纠活动,整改身边的火灾隐患。

据了解,此次自查主要涉及家庭火灾逃生、儿童消防安全、取暖和烹饪、家庭用电安全等方面内容,由居民逐一对照,检查家里的消防安全状况,并对存在的隐患进行整改。

履行职责 坚守一线 52岁巡警累倒在岗位上

本报讯(许朝睿 记者 李永利)连续数小时巡逻备勤,公安未央分局谭家派出所警务站52岁的巡逻民警姜辉昨天突发心脏病累倒在工作岗位上。

是他没有当回事,回所里喝了口水休息了一会,便又返回了巡逻岗位。

早上8时30分左右,姜辉回所点名时,突然昏厥,全身无力、脸色苍白、直冒冷汗,病情紧急,所长楚红齐立即拨打120,迅速将姜辉送往西安市中医医院进行抢救。经急救医生确认,系劳累过度诱发心

脏病导致昏厥。

公安未央分局党委接到消息后,政委马惠民立即协调医院相关领导,同时安排分管副局长刘放带领政工等部门前往医院看望慰问,询问病情,全力做好救治工作。目前,姜辉已脱离危险,并转往西安市中心医院做进一步检查治疗。

今年52岁的姜辉,1987年从事公安工作,从警30年,先后在预审、看守所、刑警队、谭家派出所等岗位工作。2015年担任谭家派出所警务站专职巡逻民警以来,一直肩负夜间巡逻盘查任务,工作负责、任劳任怨,在领导和同事中享有较好的口碑。

多措并举让“老街”换“新颜”

莲湖区城(棚)改托起百姓安居梦

走进莲湖区解家村安置小区,65岁的李女士正在院内健身器材上锻炼身体,小区内的树木郁郁葱葱,院内有嬉闹的孩子,专心打乒乓球、散步聊天的老年人。“回迁到这里,这就是我们生活的常态。”李女士笑着告诉记者,得益于城改好政策,村里家家户户过上了好日子。

据了解,近三年莲湖区城(棚)改办先后完成中堡子、杨家围墙、解家村、大土门、曹家堡、潘家村、二府庄、西桃园等8个城中村和1个棚户区五一巷项目的回迁安置,今年将完成西关村、金家堡2个项目的回迁。



拆旧建新 圆群众新居梦想

在李女士的记忆中,没有拆迁前,无论严寒酷暑,每天早上她第一件事情就是生火,“双手总是干净不了,身上啥时候都有一股烟熏味。”她回忆,家里的平房虽然每个

月有一两千租金,但租户较杂,院子一年四季都干净不了。由于嘈杂、环境差、洗澡不方便,孩子长大后都出去租楼房住了。这一切在2015年得到了彻底改变,他们村

回迁了,天然气、水电、暖齐全,电梯上下,户型搭配合理,一切都让她称心如意。领到新房的钥匙,叫儿女回家庆祝,她的“安居梦”终于圆了。

攻坚克难 超额完成城棚改项目投资

据了解,今年该办计划完成西关村、金家堡2个项目的回迁。目前,金家堡项目已于9月28日启动回迁安置工作,在城改办全体工作人员不懈努力下,于10月11日完成全部选房工作;西关村项目安置楼主体与内部基本完工,等待天然气表的安装及房屋测量报告,计划于10月底启动回迁安置。

至西门段、洒金桥-莲寿坊、青年路东段4个项目的征收工作。目前,顺城巷北门至小北门段、顺城巷玉祥门至西门段两个项目规划已通过市政府常务会议审批,完成调查摸底、改造意愿征询和危房鉴定工作并取得立项批复。

截至9月底,该办城改项目完成投资5.6亿元,完成任务4亿元的140%;棚改项目完成投资7.3亿元(含大兴新区),完成任务6亿元的121%。

多措并举 高度重视安置房建设

村民如愿回迁,这一切离不开莲湖区城(棚)改工作人员的辛勤付出。“安置房建设关系群众能否顺利回迁,是检验城(棚)改工作的一杆标尺,随着城(棚)改工作不断向纵深推进,城(棚)改项目不断增多,安置房建设数量不

断加大,管理服务的各种难度随之加大。”相关负责人表示,他们高度重视安置房建设。年初组织召开了安置房建设工作会,签订了责任书,对目标任务层层分解,落实了工作责任;对在建项目工地,坚持“日巡查、周检查、

月通报、季评比”,随时掌握工程进度和质量,对发现的问题及时予以纠正解决,全年下发整改通知书50多份;组织召开消防、防汛、安置楼建设等现场观摩交流会,加强相关人员培训,提高安全生产的意识。

治污降霾 工地红绿牌制度动态管理

据了解,目前莲湖区城(棚)改办监管的城(棚)改在建项目共13个,他们成立了以区域(棚)改办主要领导为组长,分管领导为副组长,各科室负责人为成员的城(棚)改工地治污减霾工作领导小组;班子成员每人包抓2-3个工地;坚持每周由该办主要领导带队组织一次专项检查,重点对工地围墙标

准化、大门口冲洗设备、施工现场黄土、渣土覆盖、施工道路硬化、洒水保洁制度落实等8个方面进行全面检查;针对项目不同的工程进度采取不同的检查方法,今年以来对监管的城棚改项目工地红绿牌制度实行了动态管理。

文/本报记者 张艳芳
图/本报记者 王晓峰

创新工作 视频直播选房各个环节

据了解,莲湖区主要领导及分管领导对回迁安置工作高度重视。工作人员介绍,在每个项目回迁前该办主要领导都会带领相关工作人员多次到安置项目现场进行检查,就工程进展、水电气暖的管网铺设及室内配套设施、室外道路和绿化、

安置房样板间、电梯的承载能力、小区的物业管理等都进行详细的了解及安排,确保安置房及小区环境达到入住条件,让回迁群众满意。

“在选房的过程中我们坚持高、中、低搭配,并在选房室内安装了摄像头,杜绝出现村民占房

的情况。”工作人员补充说,进入选房环节,领导小组办公室详细制定选房实施方案,将工作流程细化分解,对工作人员进行专业培训,对选房的各个环节现场直播,确保了选房公平公正公开,真正让群众选得放心、迁得顺心。

西安城(棚)改问政整改进行时